

Декабря 1941 г.

пятница

№ 150 (1410)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, номера № 27.

Сушеные овощи—важный вид заготовок

В дни великой отечественной войны на призыв любимого вождя товарища Сталина и в ответ на новые успехи воинов Красной Армии, колхозники нашего района с большим подъемом работают над тем, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Одним из важных видов заготовок являются сейчас сушеные овощи и картофель. Умножая свою помощь фронту, многие колхозы района полностью выполнили планы по всем видам сушеной продукции за 1941 год. Особенно серьезно подошли к делу сушки овощей и картофеля Пожогский, Голявинский колхозы Яковлевского сельского совета и Екимьевский колхоз Загаринского сельского совета. Все эти колхозы полностью заготовили и сдали государству сушеную продукцию—картофель и овощи.

Также неплохо обстоит дело с сушкой и сдачей картофеля и овощей государству в Курмышском колхозе Чулковского сельского совета, в Ползиковском—Яковлевского сельского совета, Евсеевском—Загаринского сельского совета и ряде других колхозов, которые в ближайшие дни полностью закончат сдачу государству сушеного картофеля и овощей. Руководители вышеуказанных колхозов действительно поняли всю важность этого важнейшего дела и по большевистски отнеслись к сушке и сдаче сушеного картофеля и овощей государству.

Однако на ряду с колхозами, которые своевременно сдали государству сушеную продук-

цию, в районе есть такие колхозы, которые до сих пор позорно отстают в этом деле. К таким прежде всего относятся: Вачский колхоз имени Лепсе, Городищенский и колхозы Степановского сельского совета. Руководители этих колхозов не сдали еще государству в счет 1941 года ни одного грамма сушеной продукции. Никаких объективных причин к невыполнению плана сдачи сушеных овощей у руководителей этих колхозов нет, но они просто не придали этому серьезного значения и вокруг сушки овощей и картофеля ведут лишь одни только разговоры. А это значит, они не додают Красной Армии продуктов и тем самым ослабляют нашу борьбу на фронте против озверелых фашистских полчищ.

Разве дело сделал председатель Б. Загаринского колхоза тов. Гусев И. П., который хороший картофель завалил мерзлым и этим объяснил, что у него нет хорошего картофеля для сушки? И это продолжалось до тех пор, пока предделку Гусева не раскрыли сами колхозники, после чего картофель стали сушить хороший—годный для пищи.

Руководителей колхозов, которые позорно отстают и до сих пор не производят сушку овощей и сдачу их государству, срывают нормальное снабжение Красной Армии, их надо призвать к порядку, приняв к ним самые суровые меры воздействия.

План поставок сушеной продукции государству должен быть выполнен полностью во что бы то ни стало и в самое ближайшее время.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Воодушевленные успешным продвижением наших войск на фронтах отечественной войны, трудящиеся нашего района, желая в день Нового года порадовать доблестных бойцов нашей армии, организовали новогодние подарки. Вачский колхоз отчислил на подарки бойцам к Новому году 300

рублей. Жена красноармейца Тюрина А. П. принесла в подарок варежки, полотенце, воротнички, Воронин М. А.—25 рублей и 2 бритвы, Тартыжов—30 рублей. Вещи для подарков и деньги на приобретение их продолжают поступать.

ГУРЕЕВА.

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период с 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3,059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков Западного фронта, совершив успешный ночной налет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя 2 танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2 орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Бежавшие в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3 батальон 512 немецкого пехотного полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кулонь. Убито 92 немецких солдата и офицера. Взято в плен 29 немцев.

В бою за деревню П. красноармеец тов. Крехтин уничтожил гранатами 4 вражеских станковых пулемета с их расчетами и заколол штыком 6 немецких солдат.

Беспощадно истребляют немецко-фашистских захватчиков партизаны Орловской области.

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и гг. Черепеть, Одоєво.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняла 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем,

бойцы отряда тов. К. совершили на днях нападение на железнодорожную станцию, где немцы приготовили для отправки в тыл самолеты и танки, требующие ремонта. Партизаны разобрали, разрушили полотно железной дороги и отрезали путь составам, готовым к отходу. Застав охрану станции врасплох, славные советские патриоты перебили фашистов и подожгли два железнодорожных состава. Было сожжено много танков и 7 самолетов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил немецкий эшелон с боеприпасами. В результате катастрофы уничтожено 10 вагонов со снарядами.

Рабочий Мариупольского металлургического завода С. Литвиненко, бежавший с территории, захваченной немцами, рассказал о новых чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. «В конце ноября,—говорит тов. Литвиненко,—немцы собрали представителей кварталов г. Мариуполя и предъявили им ультиматум: к вечеру доставить в штаб все имеющееся у населения золото, теплые вещи и продоволь-

перейдя в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссе на дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили трех офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полутора часов, партизаны истребили 37 фашистов. Партизанский отряд под командованием тов. В. за два месяца боевых действий уничтожил до 50 грузовых автомашин с вражеской пехотой и различными грузами и одну бронемашину, произвел свыше 30 взрывов железнодорожного полотна и мостов, в результате чего потерпело крушение не-

сколько немецких воинских эшелонов. Под страхом смерти жители отдавали немецким грабителям свою последнюю одежду, свой последний кусок хлеба, надеясь, что на этом бандиты успокоятся. Когда вещи были собраны, немецкие солдаты оцепили кварталы и стали арестовывать всех, кто им попался на глаза. Город огласился воплями и криками. Три тысячи людей, в том числе старики, женщины и дети, под конвоем автоматчиков и в сопровождении пулеметов были выведены за город. Гестаповцы приказали арестованным рыть ямы, а затем снять с себя верхнюю одежду, после чего озверевшие бандиты расстреляли всех из пулеметов и автоматов».

На ряде предприятий Льежа (Бельгия) произошли забастовки протеста против невыносимых условий труда, созданных фашистами. Количество выпускаемой продукции на многих военных предприятиях уменьшилось на 20—30 процентов. Недалеко от Льежа в середине декабря месяца бельгийские патриоты сожгли крупный склад с готовой продукцией для германской армии. Убытки от пожара исчисляются в 5 миллионов германских марок.

Несколько немецких воинских эшелонов.

На одном из участков Юго-Западного фронта у ефрейтора 510 пехотного полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтера Германа найден дневник. Приводим отдельные выдержки из дневника:

«28 ноября. Мы достигли села. Бой идет за каждый дом. Русские упорно не хотят отступать. Имеем убитых и раненых. Никак не можем идти дальше вперед. Внезапно открыла огонь русская артиллерия. Ужасная вещь!

29 ноября. Опять бой. Русские нас сильно обстреливают. Их танки делают все нахальнее. Опять много убитых и раненых.

5 декабря. Все время мерзнем. Идем в наступление. Русские осыпают нас огнем. Бедные унтер офицер и фельдфебель Шнейдер убиты рядом со мной. Наконец-то достиг укрытия. Стрелять не могу. Замерзли руки... Три раза шли в наступление и все без результата. Наконец то могу зайти в дом. Снимаю сапоги. Пальцы на обеих ногах обморожены.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

7 декабря. Нас погрузили в подводу. Я не могу ни стоять, ни ходить. Мучительные боли. В 6 роте 28 обмороженных. В строю осталось 30 человек.

10 декабря. На 345 подводах примерно 500 обмороженных отправили в тыл, километров за 25. Наша дивизия вынуждена отступить... Мы отдали все, до последнего... Теперь кончено. Как прежде Наполеона, нас гонят обратно. Этого на родине не знают...

На 20 декабря 1941 года трудящиеся Москвы внесли в фонд обороны СССР 110 миллионов 402 тысячи рублей деньгами. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны много золота, платины и серебра.

КРИЗИС В ГЕРМАНСКОМ
КОМАНДОВАНИИ

По официальному сообщению германского информационного бюро, Гитлер сместил главнокомандующего германской армии генерал-фельдмаршала фон Браухича и назначил себя на его место. Как известно, Гитлер уже в 1938 году объявил себя главнокомандующим всеми вооруженными силами Германии. В опубликованной 21 декабря в Берлине официальной мотивировке смещения Брухича указывается, что самоназначение Гитлера стало необходимым ввиду того, что «в связи с кампанией на Восточном (т. е. советско-германском) фронте война приняла такие размеры, которые превзошли все прежние ожидания» и потребовалось объединение оперативного руководства войной с политическими и военно-экономическими мероприятиями».

Одновременно Гитлер обратился с воззванием к армии, в котором заявляет, что «война все более приближается к кульминационному и поворотному пункту», что германской армии на Восточном (т. е. советско-германском) фронте «приходится иметь дело с опаснейшим противником всех времен», что «под влиянием неожиданного наступления зимы германской армии отныне приходится переходить от маневренной войны к позиционной войне» и перед армией будет стоять задача «фанатически и упорно удерживать и оборонять все то, что было завоевано ценой тяжелых жертв». Гитлер требует от солдат предельного напряжения сил, «верности и повиновения» и закликает их призывами к «спасению Германии».

Избрав Браухича козлом отпущения и идя этим на риск подрыва авторитета всех своих «непобедимых» генералов, Гитлер пытается свалить с себя ответственность за свои провалы на советско-германском фронте.

(ТАСС).

Шире развернуть подготовку к весеннему севу

Своевременно закончив уборку урожая, Чеванинский колхоз имени 3-го решающего года Пятилетки успешно проводит подготовку к весенне-посевной кампании будущего года. В колхозе полностью засыпаны семенные фонды и очищены на сортировках и триерах в количестве 100 центнеров. Отремонтировано сельскохозяйственного инвентаря и машин: молотилок—3, сортировок—2, веялок—3, сеялок—3, жаток—1, плугов—20, борон—32 и улуков—35. Вместе с этим колхоз занимается накоплением и вывозкой навоза, которого уже вывезено под яровые посевы колхозом 45 возов.

Неплохо готовится к весеннему севу Шороновский колхоз Давыдовского сельского совета. Все семенные фонды в колхозе засыпаны полностью и в соот-

ветствии с посевной площадью в будущем году, а также полностью протриерованы. Плуги, бороны, сеялка и прочий сельскохозяйственный инвентарь отремонтированы и полностью готовы к полевым работам.

Кроме этих колхозов подготовка идет к весне и в других колхозах района, как в Новошановском и Рыловском Михалевского сельского совета, в Турбенево-Медоварцевского сельского совета, в Давыдовском колхозе и в М-Загаринском. М-Загаринский колхоз уже вывез навоза под яровые культуры 1942 года в количестве 400 возов, отремонтировал плугов и борон 20, улуков 22, молотильных машин—2, сортировок—1 и сеялок—2. Также этот колхоз занимается заготовкой местных удобрений, как золы, которой

собрано один центнер.

Однако в районе есть еще такие колхозы, которые до настоящего времени не приступали к подготовке к весне, ни ремонта машин и сельскохозяйственного инвентаря, ни очистку семян не производили и даже не закончили полностью обмолот зерновых. К таким колхозам относятся: Желтинский, Красненский, Павликовский и Щедринский колхозы. Руководители этих колхозов и сельских советов до настоящего времени не торопятся с окончанием уборки урожая и развертыванием подготовки к весеннему севу.

Надо как можно быстрее закончить обмолот зерновых культур и широко развернуть подготовку к весеннему севу.

И. ВИКУЛОВ.

Хорошая работа письмоноса

Письмоносец Березовского сельского совета Мария Ивановна Заикина и до войны считалась неплохим работником. В дни же великой отечественной войны с кровавыми гитлеровскими псами, тов. Заикина работать стала еще лучше, еще больше. Ежедневно, не считаясь со временем и с погодой тов. Заикина во-время доставляет почту. В первую очередь она разносит газеты, письма сельским общественным организациям, а затем идет по колхозникам всех селений Березовского сельского

совета. Большим уважением пользуется со стороны колхозников письмоносец Мария Ивановна Заикина. Колхозники ее изда-лека узнают и ждут с нетерпением, как своего желанного гостя. У каждой из них своя просьба к письмоноснице. Одна просит прочитать письмо, при-сланное с фронта, другая просит написать письмо или адрес. И тов. Заикина охотно выполняет все просьбы обра-щеняные к ней. Многие колхозники и колхозницы спрашивают Марию Ивановну: «Что

пишут в газетах, какие новости на фронтах отечественной войны и т. д.?» Мария Ивановна просто и понятно объясняет колхозникам, что пишут в газетах и как обстоит дело на фронтах войны с немецкими захватчиками, что больше всего интересует в настоящее время каждого колхозника и колхозницу, каждого гражданина нашей страны. И довольные объяснением своего почтальона колхозники с нетерпением ждут следующего ее прихода.

Б. САВИНОВА.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(12—20 декабря 1941 года)

Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве — крупнейшее событие международного значения.

Мировая печать расценила это событие, как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляет собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма» (то есть гитлеризма). «Гитлеру», — сказал Дэвис, — не удалось избежать поражений на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою речь Дэвис закончил: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается и английская печать. Видный английский журналист Гарвин пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующе-му гению сталинского руковод-

ства, захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании.

Печать нейтральных стран — Турции, Швеции и др. — также придает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее «союзников».

Война на Тихом океане, начатая Японией вероломным нападением на владения США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане Пирл Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и 5 других военных кораблей и поврежден линкор «Оклахома». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в Юго-Восточной Азии — на Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в англий-

скую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон — потоплены линкоры «Принц Уэльский» и «Рипалс», а также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане привнесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предвещает исхода войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск, в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах, идут ожесточенные бои. Ослабляя нажим японцев на Гонконг, китайские войска начали недавно наступление вдоль кантон-Коулусского участка фронта. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах и транспортных средствах. Потоплены один японский линкор, один авианосец и несколько других военных кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американская морская авиация.

Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предрешен богатейшими ресурсами и людскими резервами Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая, во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете и приведет Японию к поражению.

РЕАЛИЗАЦИЯ
БИЛЕТОВ
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ
ЛОТЕРЕЙ

На 24 декабря по району реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 401.670 рублей, из них внесено наличными 54.892 рубля. Особенно успешно прошла реализация билетов в Яковцевском, Епифановском сельских советах и Вачском поселковом совете.

Охотно оплачивали наличными свою подписку колхозники в Чулковском и Яковцевском сельских советах, в последнем из подписки 15.970 рублей внесено наличными 9.568 рублей. Колхозница Яковцевского колхоза Маслова М. И., муж которой находится на фронте, оплачивая свою подписку в 50 рублей сказала: «Муж мой бьет фашистских стервятников на фронте, а я буду помогать ему своей честной работой в колхозе».

МУХИН.

Хорошо прошла подписка на денежно-вещевую лотерею в Польцовской артели. Многие артельщики оплачивали подписку наличными. Чесноков Г. С., имея пятерых сыновей в Красной Армии, подписался на 50 рублей и внес их наличными. Также наличными оплатили подписку Волкова А. В. — 30 рублей, жена красноармейца Каракина А. В. — 30 рублей, Чанова Н. П. — 40 рублей и другие. Всего по артели реализовано билетов на сумму 3.580 рублей.

Активное участие принимали в реализации билетов денежно-вещевой лотереи и работники Польцовского СПО. Подписавшись на 550 рублей, они всю эту сумму оплатили наличными. Особую активность в подписке проявил колхозник Горского колхоза Доронин А. С., он внес наличными 40 рублей и отчислил на лотерею один трудодень.

Всего по Польцовскому сельскому совету реализовано билетов на сумму 14.830 рублей.

ГУРЕЕВА.

Колхозники Епифановского колхоза горячо взялись за реализацию билетов денежно-вещевой лотереи, сознавая, что все средства пойдут на усиление военных мероприятий, связанных со все увеличивающимся нажимом на отступающие банды Гитлера. По Епифановскому колхозу реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 4.202 рубля.

А. КРАСАВИН.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

УШЛА лошадь в упряжи, масти темно-бурой, на правом глазу бельмо. Знающих местопребывание таковой, просьба сообщить Клинскому колхозу.

ПРАВЛЕНИЕ.